


                   福建师大附中2016-2017学年下学期期末考试
          高一化学试卷（美班）
	时间：90分钟
	满分：100分




可能用到的相对原子质量： H-1 C-12  O-16  Cl-35.5    Cu-64  
 
第I卷（选择题，共60分）
一、选择题（每小题2分，共60分。每小题只有1选项符合题意。）
1．十九世纪中叶，门捷列夫的突出贡献是
A．提出原子学说    B．发现元素周期律     C．提出分子学说      D．发现氧气
2．下列元素中，原子半径最大的是                                     
    A．Na             B．Mg               C．Al              D．Si
3．下列化合物中，含有离子键的是                                     
A．CO2            B．HCl              C．NH3           D．NaCl
4．同周期元素（除稀有气体外）随核电荷数的增加，元素性质递变规律不正确的是
A．元素的金属性减弱                B．元素的非金属性增强
C．单质得电子能力依次减弱             D．原子半径依次减小
5．当今化学界关注的热点之一是C60，它与金刚石的关系是
  A． 同素异形体      B． 同一物质       C． 同位素    D． 以上关系均不正确
6．下列各关系中，正确的是                                         
A．原子半径：O > S > Se
B．单质的化学活动性：Cl2 > F2 > I2
C．气态氢化物的稳定性：H2O > H2S > H2Se
D．最高价氧化物对应水化物的碱性：LiOH > NaOH > KOH
7． 元素的性质随着原子序数的递增呈现周期性变化的原因是
A．元素原子的核外电子排布呈周期性变化
    B．元素原子的最外层电子排布呈周期性变化
C．元素的化合价呈周期性变化
  D．元素原子半径呈周期性变化
8．下列电子式错误的是
	A．	              B．           C．             D． 
9．X 元素最高价氧化物的水化物化学式为 H2XO4，则 X的气态氢化物的化学式为
A．XH4         B．XH3           C．H2X             D．HX 
10．下列递变情况中，正确的是
A．Na、Mg、Al原子的最外层电子数依次减少  
B．Si、P、S元素的最高正价依次降低
C．C、N、O的原子半径依次减小　 
D．Li、Na、K的失电子能力依次减弱
11．下列各组原子序数表示的两种元素能够形成共价化合物的是  
		A．11与17			B．13与10			C．12与8		D．8与16  
12．右图是周期表中短周期的一部分，A、B、C三种元素原子核外电子数之和等于B原子的质量数。B原子核内质子数和中子数相等。下列叙述不正确的是
A． C元素是非金属性最强的元素 
	A
	
	C

	
	B
	


B． A元素最高价氧化物对应的水化物具有强氧化性
C． 三种元素的原子半径的大小顺序是：B>C>A 
D． B元素的氧化物、氢化物的水溶液都呈酸性  
13．当干冰气化时，下列所述中发生变化的是                                
A．分子大小       B．范德华力        C．分子内共价键     D．化学性质
14．下列各组物质属于同分异构体的是                                               
A．O2与O3       B．12C与13C       C．D2O与T2O        D．正丁烷与异丁烷  
15．某有机物在氧气里充分燃烧，生成的CO2和H2O的物质的量之比为1：1，由此可以得出该有机物                                                          
A．分子中C、H、O的个数比为1：2：3       B．分子中C和H的个数比为1：2
C．分子中肯定不含氧原子                   D．分子中肯定含有氧原子
16．在下列反应中，光照对反应几乎没有影响的是                          
A．氯气与氢气反应               B．氯气与甲烷反应     
C．次氯酸分解                   D．甲烷与氧气反应
17．制备一氯乙烷最好采用的方法是                                      
A．乙烷和氯气反应                  B．乙烯与氯气反应
C．乙烯与氯化氢反应                D．乙炔与氯化氢反应
18． 苯的结构是 ，下列说法正确的是
  A．它有单键                             B．能发生取代反应；
C．它还有双键，所以可以起加成反应       D．乙烯和苯都能和溴水反应褪色。
19．下列变化属于物理变化的是                                   
A．煤的干馏                                     B．裂解
C．从煤焦油中蒸馏获得到苯、甲苯、二甲苯等        D．古代植物变质成煤
20．下列各组中的关系互为同系物的是
A．1H和2H               B．CH3﹣CH2﹣CH2﹣CH3和  
C．C2H6和C3H8		   D．O2和O3
21．下列物质中，不属于油脂的是                                         
A．牛油            B．花生油          C．棉籽油           D．润滑油
22．下列变化属于物理变化的是
A．乙烯通入酸性高锰酸钾溶液褪色       B．甲烷在空气中燃烧        
C．钠与酒精混合有气泡                D．苯滴入溴水中振荡后水层接近无色

23．下列反应属于取代反应的是
A．乙烯 →聚乙烯　　　　　　     　 B．乙酸　→乙酸乙酯
C．乙烯　→乙醇　　　　　　  　　   D．乙醇　→　乙醛
24．下列有关能量转化的认识不正确的是
    A．植物的光合作用使得太阳能转化为了化学能
    B．人类使用照明设备是将电能转化为了光能
    C．生物体内的化学变化过程在能量转化上比在体外发生的一些能量转化更为合理、有效
    D．燃料燃烧时只是将化学能转化为了热能 
25．下列有关化学反应能量变化的叙述中正确的是
A．燃烧反应一定是放热反应
B．只要是在点燃条件下进行的反应就一定是吸热反应 
C．只要是在常温常压下进行的反应就一定是放热反应 
D．如果反应物的总能量低于生成物的总能量，该反应一定是放热反应 
26．将锌片和铜片用导线连接置于稀硫酸溶液中，下列各叙述不正确的是    
A．锌片作负极                        B．铜片作正极，铜得到电子 
C．锌发生氧化反应                    D．氢离子在铜片表面被还原
27．根据下表中所列键能数据，判断下列分子中，最不稳定的分子是           
	化学键
	H—H
	H—Cl
	H—I
	Cl—Cl
	Br—Br

	键能/
	436
	431
	299
	247
	193


A．           B．HI         C．              D．
28．右图为铜锌原电池示意图，下列说法正确的是                        
 A．锌片逐渐溶解                   B．烧杯中溶液逐渐呈蓝色
C．电子由铜片通过导线流向锌片   D．该装置能将电能转变为化学能




29．右图是电解CuCl2溶液的装置，其中c、d为石墨电极。则下列有关判断正确的是
A．a为负极、b为正极            
B．a为阳极、b为阴极
C．电解过程中，d电极质量增加   
D．电解过程中，氯离子浓度不变
30．在 N2 +3H2 == 2NH3 的反应中，在5S中N2由6mol/L减至2mol/L。则N2的平均反应速率是
A．4 mol/L     B．4mol/（L·S）    C．0.8 mol/L    D．0.8 mol/（L·S）

第II卷（非选择题，共40分）
二、非选择题（共40分）
31．（15分）下列七种有机物中：
A．CH4             B．CH2=CH2           C．
D．CH3COOH    E．淀粉       F．葡萄糖       G．蛋白质
（1）酸性比碳酸强的是　　　　　　（填字母编号，下同）．
（2）易发生银镜反应的是　　　　　　．  （3）具有正四面体结构的是　　　　　　．
（4）通常用于检验碘单质的是　　　　　　．（5）可用于合成聚乙烯塑料的是　　　　　　．
32．（13分）下表是元素周期表的一部分，针对表中所列①～⑩元素，填写下列空白。
	 (
族
) (
周期
)
	IA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	０

	二
	
	
	
	①
	②
	③
	④
	

	三
	⑤
	⑥
	⑦
	
	
	⑧
	⑨
	⑩


（1）单质性质最不活泼的元素是（填元素符号）　　　　　。　　　　　　
（2）地壳中含量最多的元素在元素周期表中的位置为第     周期     族。
（3）元素①的气态氢化物中含有的化学键的类型为          。
（4）第三周期元素的最高价氧化物对应水化物中，酸性最强的是（填化学式，下同）            ，具有两性的是             。
（5）元素⑦的氧化物与氢氧化钠溶液反应的化学方程式为                      。
33．（12分）（1）表示某带电微粒的结构示意图，则可用它表示的阳离子中原子序数最大的是（写离子符号）                
（2）短周期元素X能形成H2X和XO2两种化合物，该元素的原子序数是              
（3）下表中，G元素原子最容易与哪种元素的原子间反应形成离子键             （填离子化合物的化学式）
	原子
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	G

	Ｍ层电子数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7






（4）在下图各装置的容器（分别用符号A~E表示）中盛海水，铁会在其中发生变化。其中铁作阳极的是         （用装置符号填空） 











参考答案：
1~5：BADCA     6~10：CBBCC   11~15：DCBDB   16~20：DCBCC  
 21~25：DDBDA  26~30：BDACD

31．（15分）
（1）　　D　　（2）　　F　（3）　　A　　（4）　　E　　（5）　  B　 

32．（13分）
（1）Ar     （2）2  VIA  （3）共价键
（4）HClO4    Al(OH)3   （5）Al2O3 + 2NaOH = 2NaAlO2 + H2O

33．（12分）（1）Al3+；（2）16；（3）NaCl；；（4）D



18．（11分）下表为元素周期表的一部分，已列出10种元素在周期表中的位置。按要求回答下列问题。
	
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	第2周期
	
	
	
	⑥
	
	⑦
	
	

	第3周期
	①
	③
	⑤
	
	
	
	⑧
	⑩

	第4周期
	②
	④
	
	
	
	
	⑨
	


（1）10种元素中，金属性最强的是（填元素符号，下同）__________，化学性质最不活泼的是__________。
（2）过量的①的最高价氧化物对应的水化物和⑤的最高价氧化物对应的水化物反应的离子方程式为__________。
（3）等电子的①③⑤⑦四种元素形成的离子，离子半径由大到小的顺序是（填离子符号）________________________________。
（4）⑥、⑦、⑧元素形成的氢化物中，沸点最高的是__________（填化学式），理由是____________________。
（5）⑨的最高价氧化物对应的水化物的化学式为__________，从浓缩海水中提取元素⑨单质的离子方程式为__________。
（6）上述元素中：形成的既含有离子键、又含有极性共价键的难溶于水的化合物化学式为__________，形成的既含有非极性共价键、又含有离子键的化合物的电子式为__________。
18．（11分，除第（3）2分，其它均为1分）
（1）　　K　　，　　Ar　　。（2）　　OH－＋Al(OH)3=AlO2－＋2H2O　　。
（3）_O2－>Na＋>Mg2＋>Al3＋_。
（4）H2O，其分子中存在氢键，常温下水为液态；其它氢化物分子中无氢键，常温下为气态。
（5）HBrO4，Cl2＋2Br－=2Cl－＋Br2。
（6）CaCO3，。                  

                  高一（下）化学期末考参考答案
1-5 CDADB  6-10 CDBAD  11-15 CBAAC  16-20 BDCCD
21. （8分）
（1）         （2）
（3）离子键、共价键      (3)H3O＋＋OH－===2H2O   
22.（17分） 
（1）CH2 = CH2    （2） 羧基     （3）  取代反应、   氧化反应   
（4）CH2 = CH2 + H2O CH3CH2OH   

CH2= CH—COOH + CH3CH2OH  CH2 = CH—COOC2H5    + H2O
（5） D    （6）  7   
23.（14分）
（1） B   （2）SO2会部分溶于水  （3） 4；  t1＜t2＜t3．
（4） 因为KI本身就是过量的，无论怎样都会生成AgI沉淀；  加入KSCN溶液，溶液变红色。  
（5）淀粉溶液
24.（16分）
（1）H2(g)+Cl2(g)==2HCl(g)△H=-183KJ/mol  （3分）
（2） ① CH4-8e-+10OH-=CO32-+7H2O；（2分）
      ②Cu2＋＋2e－===Cu（2分）      0.56L （3分）          
（3）   (1) 2I-+2H2O= I2+H2↑+2OH-（2分）
      (2) O2+4e-+4H+=2H2O（2分）        Ag—e－= Ag+（2分）
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